

На даден етап от историята някой си е измислил песента "Само една искра трябва, за да се поддържа огън". Явно е, че този човек никога не е лагерувал с мен на открито. За да "поддържа огъня", когато сме били на лагер, сме полагали гигантски усилия, макар че в повечето случаи те са се оказвали толкова ефективни, колкото кибритена клечка на гребена на айсберг.

Вярно е, че поддържането на огъня отстрани изглежда фасулска работа. Но въпреки удивителната простота на задачата, аз си знаех как съм се борил, за да не изгасне.

Християните също се борят, за да поддържат огъня в душите си. Хвалебни песни като "Запали огъня" са призовавали да се запалят сърцата, та Духът да тласне напред Божия народ. И наистина, безброй проповеди и съживителни събрания са запалвали огъня и са вълнували сърцата за Божиите неща. Стотици страници са се изписали за това, какво трябва да се направи, за да "горят" Христовите последователи...

**И все пак -
какво означава да гориш?**

Повечето хора свързват горенето с духовно бръмчене, духовен шум, духовно опиянение. Като че Светият Дух е бутилка питие, което можете да си купите в магазина за алкохол. Християнинът го използва на събрания, лагери, концерти и други специални събития. Но когато такива християни се върнат от специалните събития в дъждовните дни на обикновения живот, огънят започва да съска и загасва само за няколко седмици. Ако нищо не го поддържа и не гори, топлината в края на крайщата ще изчезне, че и малкият останал пламък... Да, да гориш е нещо много повече от едно избухване на духовност.

Нещо повече от гореца вълна

Друга погрешна концепция по отношение на това - да гориш, е идеята, че изпълнението с огън християнин спонтанно свидетелствува на всекиго и прекарва всяка минута от свободното си време в църквата. Такива християни натоварват живота си с всичко, което могат да вършат ръцете им за Бога. Това създава два проблема.

Първо, хората, които го вършат, са в центъра на една гореца вълна. Те мислят, че горят, докато всъщност само усещат един призив към горене. Бог им е дал желание, но вместо да влязат в по-близко общение с Него, те се съсредоточават върху резултатите, до които води огънят, а не върху самия него.

Второ, хора, които не получават никаква топлина, мислят, че да гориш означава просто да работиш за Божието царство.

Главното значение на горенето не се състои в това, което вършиш, което знаеш или което чувстваш. Да гориш означава да бъдеш горящ - да бъдеш в състояние на горене. То означава именно - да бъдеш. "Да бъдеш" се дефинира като "качеството съществуване". С други думи, ако наистина искаш да поддържаш един духовен огън, трябва да го направиш част от своя духовен характер. Зная четири принципа, до които съм достигнал от опитите си да паля огън, които са били благословение в поддържането на горенето на моя живот за Исус.

**Огънят става
част от онова, което гори.**

Помнете - огънят трябва да стане част от това, което сте, а не просто онова, което вършите, което знаете или което чувствате. Когато едно парче дърво гори и го извадите от пламъка, огънят отива с парчето, прикрепен към дървото. Дори да отнемете огъня, ще видите, че заедно с него има и от дървото.

Библията казва: "Защото каквито са мислите в душата му, такъв е и той" (Притчи 23:7). Адвентният коментар обяснява този стих, заявявайки: "Човекът е това, което мисли." А Матей 12:34 казва: "От препълването на сърцето говорят устата."

Гръцката дума за сърце в новия завет е кардиа, което означава "най-вътрешното същество". Следователно, ако искате да горите за Бога, да бъдете огън за Него, сърцето ви трябва да гори, да е в огън - и не е нужно да е изпълнено със запалителни елементи. "Тайната на нашия успех се намира в списъка на ежедневните ни неща за вършене."
(Таг Шорт) Бог трябва

ДА ПОДДЪРЖАШ

Как да поддържа

искрата на своя духовен огън

ОГЪНЯ

ва да бъде в ежедневните ти планове. Където ходи Бог, и ти там да ходиш. Където ходиш ти, там ходи Бог. Но как да се осъществи това?

**За огъня
трябва въздух и сухо време.**

Просто казано, трябва подходящи условия за горене. Повечето хора горят в църквата, после се връщат към мокрото и ветровито работно място през седмицата. Ако работата ти ограбва огъня, постави Писанието на бюрото си. Ако семейството ти ограбва радостта и мира, започни молитвени посвещения с тях. Вместо да слушаш светска музика в колата, пусни си CD с богослужение или касета. Ние сме сътворени по Божий образ и притежаваме творческа сила. Използвайте я, за да окръжите живота си с постоянна храна от Божието Слово и Божието присъствие.

**Добавете подходящи
материали в подходящо
време, за да се поддържа огъня.**

Тази стъпка представлява организационният принцип, който държи нещата заедно. А що се отнася до организацията, Библията казва: "Бог не е автор на безредието" (1 Кор. 14:33).

Ако повечето от нас огледат искрено условията на своите духовни домове, мисля, че ще открият много петна, липса на някои неща, безредие... Колко често се молите? Колко редовно си четете Библията? Какво е посещението ви на църква? Колко редовно си плащате десетъка? А когато забележите тези неща, се опитвате да ги поправите изведнъж, което още повече увеличава кашата. Да, трябва ни духовна организация.

За да гори огънят, ни трябва подходящи материали - дърво, хартия, масло и кибрит. Главните материали за духовния огън са посветен живот, богослужение и молитва.

Но не е необходимо да имаш само материалите. Те трябва да бъдат запалени, да могат да горят. Нашето посвещение, богослужение и молитви обикновено приличат на кофа ледена вода. За да започнат да горят, те трябва да станат целенасочени. В писмо до приятелка Елън Уайт пише: "Никога няма да бъдеш полезна в този свят, ако намеренията ти не са достатъчно силни, за да ти дадат възможност да преодолееш нежеланието да носиш товари."

ИЗСЛЕДВАНЕ НА БИБЛИЯТА: Изследвайте онези области от живота, за които се нуждаете от допълнителна вяра (отглеждане на деца, пари и пр.). Като постигнете победа в дадена област, преминете към друга.

Записвайте си в дневник опитностите, за да ги споделите с другите, а и да си ги припомните.

БОГОСЛУЖЕНИЕ: Пейте в църква. Няма значение дали пеете вярно. Не сте там, за да правите впечатление. Пейте даже и да не ви харесва музиката. Пускайте си песен и в колата. Можете да се поклоняте на Бога навсякъде и Той може да ви докосва навсякъде.

МОЛИТВА: Общувайте с Бога приятелски и целенасочено. Молете се планирано и целенасочено, а не само когато се сетите. Нагласете алармата на своя GSM да звъни на всеки час. Приемете звъна й като повикване по телефона от страна на Бога и си отделете 5-10 мин. за молитва.

**За да се поддържа огъня,
той трябва да се натъкмява.**

Когато огънят гори, той консумира горивния материал. Ако не наглеждате процеса на горене и не добавяте материал в подходящото време, ще угасне. Трябва да сте в състояние да вършите две неща в духовния си живот. Едното е, да можете да измервате растежа си в Бога. Ако не можете да измервате растежа си, няма да забележите прогреса и ще се обезсърчите. Второ, желайте да добавяте още горивен материал, когато сте горели известно време. Ако не добавяте, ще се отегчите духовно и ще увехнете.

Кога за последен път рискувахте нещо за вярата си? Трябва да наглеждате огъня. Имате нужда от горивен материал.

Ключът е посвещение

Когато решите да горите за Исус, поддържането на огъня изисква работа. Ключът е посвещението. Огънят угасва, когато никой не му обръща внимание. Угасва, когато никой не се грижи за него. Угасва, когато не се организира правилно. Угасва, когато не се прибавя горивен материал. Огънят ще угасне и когато не си отделяте време да го подхранвате. Запалете огнището в сърцето си и се посветете да поддържате огъня!

Сет ПИЪРС
Сп. *Adventist Review*

